

Anuncios, reclamos y comunicados, según tarifa.
Esquelas de funeral a precios equitativos.

Talleres: Plaza de Aguirre, 2. Soria

No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

Teléfono, núm. 62.

EL PORVENIR CASTELLANO

Periódico independiente.

Se publica los Lunes.

Defensor de los intereses generales de Soria y su provincia

Director: Marcelo Reglero.

SORIA: 7 de Diciembre de 1925.

Toda la correspondencia al Director.

Apartado número 16.

FRANQUEO CONCERTADO

El invierno va á ser muy duro

Las obras del ferrocarril.

Casi siempre, por esta época, la crisis obrera presenta en Soria un aspecto tristísimo.

En este año, ahora lo estamos viendo con la gran nevada, la paralización de las obras, de las pocas obras existentes, ha sido absoluta, con grave perjuicio para los trabajadores que se han visto privados de llevar á sus familias el indispensable jornal para con él poder hacer frente á la vida.

El ayuntamiento ha dado trabajo en la limpieza de calles á bastantes obreros, pero ello no ha sido mas que un pequeño lenitivo ante la pavorosa negrura del invierno que se aproxima.

¿Puede resolverse en este año la gravísima crisis de trabajo que se avecina?

Nosotros creemos que sí.

Es necesario para ello, adelantar, en el caso de que la fecha para la apertura de las obras del ferrocarril Santander-Mediterráneo no haya llegado, el comienzo de tan importantes trabajos en nuestra zona, ya que así, y sin perjudicar intereses d: nadie, la crisis del trabajo durante este invierno, desaparecería.

Este número ha sido visado por la censura.

Busco al automóvil

Vinieron las paces que rotas estaban lo menos hacia cinco años

Se conocieron... una tarde que, previsora en la coquetería de perfumarse, con el oro de su vigor había inmolado muchas rosas en el altar de la Primavera. Era la huída de un día, pintada, colorosa como mujer que va á asistir á una soirée. Le gustó al estudiante el cuerpo eurítmico de aquella nena que, avanzaba graciosamente, moldeada en el abrazo de un traje verde, preciso, como una flor sobre su tallito.

Se amaron... con la impetuositad de sus veinte años y, con un amor que ya hoy, hasta desconocen los cadetes. Aquella novia, colia aún al barniz con que pintan los muñecas. Y sus labios gordos fueron mordidos muchas veces por los del estudiante. La modistilla no fué un día al taller... y en la maravilla de una mañana aún perlada en la frente por el gélido mador de la noche, una amapolilla se desprendió de la opresión sepal, cayendo deshojada en un campo de nieve... Se diaron... y, es que se oyó pronto el zumbido del violin rabioso de eso que es típica envidia y que, concretando en amor que roba amor, califica la palabra celos. Eran odios aunque rápidos, menudos, de pocos días, pero ¡demonio! llevaban en sus entrañas el bacilo de la amnesia. Luecia el amor débil para morir casi extinguido.

Y ya él, conmovido, temblante, acertó á dar bruta realidad á las sospechas de la nena. Laquería, si quería aquella modistilla de cuerpo eurítmico; pero imperios de los padres, del hoy, de lo misterioso del mañana, le obligaban á casarse con una mujer que, solo conocía para saber que era vieja, fea y ridícula... ahora sí con unos negocios á propósito para el cultivo y desarrollo de su carrera de Derecho. ¡Maldita finca era esta carretera que para su cultivo obliga á cortar las flores y á abonarla con esfuerzos en la basura? ¿Por qué no existe ya el amor de aquellos días germánicos y florecen las semillas dulces y lejanas, es que tenemos

de las flores en el seno misterioso de las rosas?

Después de esta noticia, una ola de olvido tan grande como cinco años de espera. El desapareció, y ella, dándose una puñalada en el corazón del honor, fué una más, en esa larga teoría que forman las monjas del demonio.

Un día la tierra se sacudió los lomos, y empujó hasta pintar á los dos seres ausentes. Y en un cabaret se han visto y se han encontrado así: ella, casi igual, un poco más rubia, con menos sonrisa en los ojos y más en los labios; él igual, exactamente igual de fresco y sinvergüenza.

Tras una escena comenzada en una sorpresa, continuaba en balbuceos é incoherencias que denotan explosiones que no pueden reventar reforzadas por el caparazón de lo imposible y terminada en un perdón, los dos, mundanos comen, beben, charlan y dejan preparada una cita para mañana.

Y vienen las paces que rotas estaban lo menos hacia cinco años.

Una tarde desgarrada por los filos de un aire travieso, locuelo, que para enroscarse á ellas, ponía al descubierto las piernas de las mujeres é iba á ritmar su sonata gitana en el violín viejo de los áboles desnudos y hacia revivir á las ramas heladas con el perfume robado á las piernas descubiertas de las mujeres...

Un taxi, entre jadeos y quejidos, rodaba por la rampa de la urbe hacia el paseo retirado que, era uno como balcón de la ciudad sin ventilar.

—Con que vives tan en grande y tienes automóvil? Pues también yo, hombre. Este trasto alquilado, lo considero como algo mío. Ya has visto; el conductor nos esperaba á la salida y como criado doméstico, nos ha abierto la portezuela. Hace casi ya un año que á la misma hora me lleva á mi paseo cotidiano.

—Porqué empleas ese tono tan burlón que tanto daño me hace? Mira, conozcámmonos serenamente y obremos tal como nos encontramos en ese auto-conocimiento. Una tía solía decir: «Por qué han de nacer las pruebas de que entre nosotros no flores en la basura? Por qué no existe ya el amor de aquellos días germánicos y florecen las semillas dulces y lejanas, es que tenemos

El nuevo Gobierno.

A su debido tiempo, nuestro activo corresponsal en la Corte Sr. Crouselles nos remitió amplia información telegráfica con la nota del nuevo Gobierno, que ha quedado así constituido:

Presidencia, Primo de Rivera.

Gobernación y Vicepresidencia, Martínez Anido.

Estado, Yanguas Messía.

Guerra, Duque de Tetuán.

Marina, Cornejo.

Gracia y Justicia, Ponte (Don Galo).

Hacienda, Calvo Sotelo.

Fomento, Conde de Guadalhorce.

Instrucción Pública, Callejo.

Trabajo, Aunós.

la autonomía suficiente para estudiarlos. Aunque creas lo contrario, (por que las creencias que de nosotros tienen los demás es lo que esta madrastra despiadada que llamamos vida quiere que crean) yo nunca te he mentido, siempre te quise. La vida á veces, cansada, agotada, se duerme, y nosotros manumitidos, sin librea, retoramos piruetas alrededor de su lecho; pero pronto despierta, y para conservar sus músculos, hace gimnasia y juega á la pelota con los corazones... En un sueño de esos de descanso y de agotamiento te conoci y fuimos felices. Ahora es imposible, por que mi vida, con cielo casi morboso, vive atizada por un fantasma feo, viejo y ridículo que las leyes llaman (por que la sociedad presa en el dogal del mito dijo antes á las leyes que así lo llamaron), esposa.

Sí, mi esposa, que en los instantes de todos los segundos y en los momentos de todas las horas de mi vida, se me aparece como una cara de oros y preseas.

El ha bajado rápidamente la tela de la ventanilla.

—¿E...?

—¿Vés? Mi mujer que nos ha adelantado con su Hispano y, que seguramente, va al mismo paseo que nosotros.

Bien, hombre, bien. No te es fuerces en disculpas, en conocimientos ni estudios... Pero hombre tan holgazán como eras de estudiante. No, hombre de Dios, imposible querernos como en mis tiempos de modistilla. Los ácidos del muladar en que permanezco, atan corruptores á los metales más inaccesibles. Si á tí más que á los demás hombres te atendiera, fuese, porque la pepita de oro más limpia sale. Como distinguido, te avisaría de alguna fácil enfermedad contagiosa... ¡Ja, ja! Te quiero con el rescoldo que queda del incendio que destruyó mi vida.... y aún intentan sofocar esas brasas, las lágrimas que me hiciste derramar sobre el lecho de mi virginidad muerta... ¡Criminal!

Unos momentos de pausa.

—¿Y tu esposa no te ha dado descendencia?... ¿No? Esa es tu mayor desgracia

Baja, ya hemos llegado.

Una niña con los brazos abiertos, corre á abrazarse á las piernas de su madre.

—Tu hija.

—¡Oh...!

—Pero dónde vas insensato?

Voy en busca del Hispano de mi mujer.

—¿Y qué va á decir tu mujer?

—Lo que no me importa. Busco al automóvil no á ella. ¡Hija mia!

Hamburgo y su libertad religiosa.

Escrito expresamente para EL PORVENIR

Para un español, que se presenta en Alemania nada le llama tanto la atención, como la indiferencia religiosa de este país.

Sin embargo, me refiero principalmente a Hamburgo, porque, en esta ciudad, es donde de un modo especial se observa esta libertad.

Hamburgo, la ciudad más importante de Alemania, cuya población se aproxima al millón y medio de habitantes, centro comercial de la Europa Central y parte de la del Norte, con innumerables fábricas de grandes industrias, es una provincia independiente en absoluto del Gobierno Central de Berlín; su senado legisla y ejecuta autónomamente, según las necesidades de la ciudad y por esto, no es de extrañar, que exista en ella más libertad de religión, que en las otras ciudades del país.

Aquí todas las creencias se consideran como buenas y seguras, para conseguir por su medio la salvación del alma; por todas partes pueden observarse iglesias Católicas, Luteranas y Anglicanas; no faltan tampoco las seriagotas, temblores del pueblo judío, errante por el mundo, desde que, para no verse obligado á reconocer los milagros de Cristo, le crucificaron antes que su fama se extendiese á otros países lejanos, en todas ellas se celebran diariamente ritos y ceremonias diversas, para perpetrar del altísimo los mismos beneficios.

Claro es, que esto en España no sería posible, pues aquí una vez que todos salen de sus respectivos templos, vivimos en la mayor armonía, jamás creyente alguno suscita discusiones sobre religión, nunca se oyen palabras de menorprecio para las que no profesamos, en ninguna ocasión se pone en tela de juicio su veracidad, ni es posible que nadie se moleste, ya que tampoco se oyen juicios significativos de superioridad religiosa.

Es también curioso observar la intimidad, la compenetración, ayuda y compañerismo que existe en cualquier casa de negocios ó en cualquier deporte donde están mezclados católicos, luteranos, anglicanos protestantes, judíos y mahometanos; al verlos, cualquiera diría que, además de las mismas creencias, pertenecen también á la misma familia.

Pues bien; que en la práctica, esta medida adoptada en tan amplio sentido por el Senado de Hamburgo es acertada, no cabe la menor duda. A consecuencia de la pérdida de la Guerra, este país y principalmente esta ciudad, perdió muchísima importancia en su Comercio, consecuencia de ello, las industrias mientras solamente se resistieron unas, las más sucumbieron, el marco llegó á la inflación, la crisis económica por tanto, era amenazadora en extremo, la vida no ya internacional, sino interior, se hizo imposible.

¿Qué hacer en estas circunstancias? Trabajar, pero trabajo que diese el mayor rendimiento, que proporcionara el más grande beneficio, que reportase el mayor interés, y esto, de ningún modo mejor que concediendo toda clase de privilegios á los que poseyendo las mejores cualidades para el trabajo, cooperasen de una manera al engrandecimiento de la Ciudad, á la conquista del puesto perdido, á salvar la crisis industrial, á estabilizar el marco; todo esto podrían hacerlo los Anglicanos con el do-

llar y la libra, los judíos con sus inmensos capitales, los católicos con su amor al trabajo y resignación en su destino, mas era necesario que unos y otros pudiesen desenvolverse sin faltar á sus deberes religiosos, sin olvidar el destino futuro de su alma.

Ved, pues, cuál es la causa de este cosmopolitanismo religioso y como, teniendo en cuenta solamente la honestidad, justicia, dignidad, rectitud y deber social de los hombres, han conseguido, sino por completo sus aspiraciones, al menos mejorar notablemente la situación.

Quizás no estuviese de más ensayar algo estos medios en España, muy posible que otros en menos tiempo lograsen avanzar más de lo que nosotros lo hacemos, y esto que podríamos si tuviésemos más voluntad; sin embargo, fiamos demasiado en la Divina providencia, olvidando que esta no debe continuamente hacer milagros.

Justo Tarancón.

Hamburgo 29 Noviembre 1925.

Soria, á la cabeza.

Aunque Soria y su provincia nunca recibieron grandes favores de los Poderes Públicos, figurando entre las demás provincias españolas en el último lugar, á esos efectos, no por eso dejó nuestra provincia de corresponder debidamente á sus deberes tributarios.

En este caso, nuestra provincia siempre fué señalada como modelo de buena pagadora.

Ultimamente, según nuestras noticias, Soria y su provincia, figuran á la cabeza de las demás capitales.

Es decir, que en la última liquidación del Tesoro, la provincia de Soria ocupa el primer lugar, por cuyo importante detalle felicitamos al Delegado de Hacienda, D. Luis Salcedo, á los demás jefes y funcionarios y al público en general

No contrae usted compromiso alguno

pidiendo números de muestra de La Hormiga de Oro, revista semanal de actualidades gráficas, que ostenta con orgullo el título de católica; y se propone satisfacer legítimas curiosidades, publicando abundante información gráfica docente, de todo el mundo.

Da 36 páginas semanales, números extraordinarios, sin aumento de precio para los suscriptores, y bellísimas tricromías propias para encuadrar. Se publica hace cuarenta y dos años en Barcelona, y es la única que mereció ser eficazmente recomendada por la III Asamblea de Prensa Católica de Toledo. Si le satisfacen y quiere suscribirse, mande con nota de aviso 25 pesetas, importe de la suscripción para 1926.

REGALO A LOS NUEVOS SUSCRIPTORES

Cada nuevo suscriptor recibirá como obsequio y libre de gastos un tomo de 13 1/2 por 20 1/2, de 383 páginas, de la obra *NARRACIONES POPULARES*, del eminente costumbrista F. de P. Cappa, que contiene las siguientes leyendas: *Ormesinda*, *El Mochuelo* y *El Anillo de la Reina Isabel*.

Escriba usted hoy mismo al señor administrador de *La Hormiga de Oro*, Apartado 26, Barcelona.

Colegio del Ángel Custodio

CALATAYUD

Incorporado al Instituto de Zaragoza.

Bachillerato, Comercio, 1.^a enseñanza.

Anís las Cadenas

Hijos de Pablo Espanz
Villava (Navarra)

NUESTROS CORRESPONDENTES

Desde Buenos Aires

El 15.^o Aniversario de la fundación del "Centro Numancia".

El día 30 del pasado mes de octubre, se cumplieron los 15 años de la fundación del «Centro Numancia».

Esta institución soriana, que reúne a lo más prestigioso de la colectividad, radicada en la Capital de la república, ha celebrado el 15 aniversario de su fundación en las más favorables y prósperas circunstancias para su progresivo desarrollo.

Como las principales instituciones españolas y extranjeras poseen el «Centro Numancia» que fué fundado por un reducido número de entusiastas sorianos, que trabajaron con tesón hasta colocarlo ventajosamente entre las entidades similares; estos principales aspectos:

Finalidades del «Centro».—Sus fines son: solidaridad, cultura, recreo y filantropía, según rezan los estatutos, para el logro de las cuales se procurará:

Estrechar los lazos de unión entre todos los nativos de la provincia de Soria residentes en la Argentina.

Fomentar la constitución de sociedades, con carácter filantrópico, entre los hijos de un mismo pueblo o ayuntamiento de la provincia de Soria. Estas sociedades podrán adherirse al «Centro Numancia» y desenvolverse autónoma y libremente entre sí.

Organizar una bolsa de trabajo para facilitar a todos los sorianos, socios y no socios, los medios para que puedan proporcionarse empleo y prestarles ayuda moral a que en cada caso sean acreedores.

Mantener relaciones de solidaridad con las sociedades sorianas, constituidas o a constituirse en Soria o fuera de ella.

Iniciar y corresponder al intercambio de afectos entre las sociedades españolas en general, y especialmente con las hispano-americanas cuyos fines sean el acercamiento con la madre patria.

Realizar veladas literarias, musicales, reuniones sociales, fomentar los deportes y toda clase de juegos lícitos, para expansión de los socios y sus familias.

Crear clases de enseñanza en general de idiomas, contabilidad, caligrafía, taquigrafía, etc.

Contribuir a la mayor cultura de sus asociados organizando conferencias instructivas, creando una biblioteca, estableciendo salas de lectura de publicaciones regionales, nacionales y extranjeras.

Atender, amparar, defender y repatriar a los sorianos necesitados con los recursos propios del centro o con los que se puedan arbitrar a iniciativa de la comisión directiva.

Contribuir y patrocinar suscripciones que sus fines sean para aliviar cualquier calamidad pública que suceda en la provincia de Soria.

Publicar en la forma que se juzgue más conveniente y en los plazos que se considere más beneficioso, un periódico o revista «Numancia» para propagar los fines de la sociedad y difundir el conocimiento general de lo que a Soria se refiere, cosas o personas.

Además, por otro artículo se dispone que el «Centro Numancia» carecerá de todo carácter político o religioso, siendo si lema: Por Soria, la cultura y solidaridad entre sus hijos.

El incendio en Covaleda.—Entre los diversos actos filantrópicos cumplidos por el «Centro Numancia»

merita destaque la eficaz cooperación que prestó a la suscripción pública organizada en beneficio de los damnificados por el incendio que estalló en Covaleda, pueblo de la provincia de Soria. Lo recolectado ascendió a una respetable suma de dinero, que permitió la reconstrucción parcial de dicha población.

Algunos proyectos.—No obstante los progresos realizados, este Centro procura dar un paso hacia su consolidación definitiva. Para ello ha designado una comisión encargada de estudiar la forma más factible para adquirir una casa que sirva de local social y otra encargada de la compra de un campo destinado para el juego de pelota y campo de deportes.

Los presidentes y actual comisión directiva.

En la presidencia del Centro se han sucedido destacados miembros de la colectividad soriana, han sabido prestarle su más eficaz apoyo. Ellos son: Mateo F. Mahiceda, Gorgonio de Miguel, actual presidente honorario; Mariano Pérez, Félix Hidalgo, Simón Pérez, Aniceto Delgado y Martín Echevarría.

La comisión directiva actual es la siguiente:

Presidente honorario, Gorgonio de Miguel; presidente, José Santisteban; vicepresidente, Benigno del Campo; secretario, Luciano Muñoz; prosecretario, Matías Mora; tesorero, Saturnino Rejón; vocales, Anselmo Hernández, Pablo Martínez, Tiburcio Palomar, Rufino Ibañez y Martín Echevarría. Comisión revisora de cuentas: Lázaro Nieto, Francisco J. Toribio y Jonás Orden.

Comisión de revista y biblioteca: Salustiano García, Anselmo Hernández y Rufino Ibañez.

Bibliotecarios: Isidoro Díez y Santiago García Sanz.

Comisión de censo y propaganda: Jerónimo Álvarez de Otín, Gabriel Martínez, Claudio Arribas, Rafael García Sanz, Casimiro Vaca, Aquilino Sanz y Jonás Orden.

Com. se puede ver, el «Centro Numancia», se encuentra en la actualidad en un periodo de gran actividad social, y es de desear que, dado el entusiasmo que hoy impera en nuestra colectividad, siga su marcha progresista, hasta conseguir los altos ideales que se persiguen dentro de la institución, que es el de llegar a qué posa el Centro su casa propia como la tienen otras instituciones españolas.

De seguir por la ruta que ahora sigue, no estará distante el día que así sea y es lo que todos deseamos.

Juan Durán Nieto

Buenos Aires 2-11-1925.

LICENCIADOS DEL EJERCITO

Nueva Ley de destinos civiles que acaba de aprobar el Directorio para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y para los retirados. Formularios de solicitud de documentos, derechos y deberes, sueldos y modo de obtener las plazas. A 3,50 ejemplar se remite a provincias certificado, acompañando el importe en Giro Postal.

Pedidos a la Redacción de LA PÁTRIA.

Carrera de San Jerónimo 51. Apartado 643. MADRID.

UN CUENTO

MARAVILLAS

Va la caravana automovilista caminando de Aracena; atravesia la extensa campiña y de pronto, en cambio brusco de decoración, se interna en la sierra. Encinas, olivos, alcornoques, pasan y pasan vertiginosamente. Las curvas constantes hacen difícilísimo el camino, a pesar del estado del piso.

—Qué buenas están las carreteras!

—El propio R. y felicitó a los ingenieros al marcharse de Sevilla.

Siguen corriendo los automóviles uno tras otro, y su marcha rueda nos permite respirar un poco de aire.

Sin detenerse en Aracena, dejando para más tarde el visitar su gruta, la comitiva llega a Alajar, y luego a pie, algunos calzándose sobre pacíficos borriquitos, va subiendo a la Peña de Arias Montano.

Allí, divisando el pueblecito a lo lejos, está el lugar pintoresco en que Felipe II fué a buscar al famoso teólogo y poeta que descienda de los trabajos del Concluido. Tanto, para llevarle a fundir su ciencia prodigiosa como profesor de lenguas orientales en El Escorial; y cerca de la ermita de Nuestra Señora de los Angeles se ve la silla del Rey, uno de los más deliciosos rincones de la sierra.

Los excursionistas han extendido sobre la hierba sus mantelones blancos, y de las cestas de mimbre vienen la comida apetitosa.

La campana alegre de la ermita tintineó; un grupo de muchachas cantó y bailó las sevillanas, y el ruido de los palillos y las palmeras pareció que contesta al alegre repicar.

Luego el descenso, entre guijarros pulimentados, la carretera sierra, y otra vez Aracena.

La Gruta de las Maravillas. ¡Bien nombró quien te puso tal nombre!

La instalación eléctrica disertadamente oculta, iluminando el interior, da una impresión de fantasía y de misterio a las estalactitas prodigiosas que se inclinan a veces cascadas, trágicos, figuras fantásticas.

De pronto un corredor estrecho y bajo propicia al cual se inclinar y que inclinar en varias ocasiones, y así sucesivamente la bóveda gigantesca que sostienen, formando columnas, estalactitas y estalagmitas unidas, el lago azul, cuyas aguas, por raro espejismo, parecen subir hasta llegar a los arcos del techo prodigioso.

¡Qué pequeño parece todo dentro de la Gruta! Todo, menos los ojos de Mariuca, que son grandes aun en el fondo de aquella inmensidad.

Luego la cascada de agua fría que serpentea por la grácil escala que formaron los siglos, y da en este punto a la Gruta aspecto de visión wagneriana.

Más tarde e riñón triste y húmedo en que las paredes parecen inclinar y sobre noso noso resuenan espontánea impresión, que sólo el Dante podrá cantar.

De la contemplación nos saca un incidente cómico.

Un caballero gordo que difficilmente nos acompañó en la excursión, al atravesar uno de los puentes bajos, levanta inadvertidamente la cabeza, y al notar el golpe en la frente procura contener un grito.

—Tenga usted cuidado le dice uno de los serranos que nos acompañan.

—Muchas gracias; no ha sido nada.

—No, si digo que tenga usted cuidado porque nos va a estropear la Gruta.

Vemos en ella varias lápidas una conmemora la visita de los Reyes; otra, a la puerta, demuestra en unos azulejos la gratitud modesta de un pueblo; hay en ellos dos nombres: el marqués de Aracena y don Juan del Cid.

Sobre una mesita está colocado un álbum de firmas. La mayoría frases vulgares; algún destello de entusiasmo: «He visto la Gruta»; suerte que tiene uno. Firmas de

Café, Mariscos, Aperitivos, Cervezas, Bocadillos
Las mejores marcas de licores

GRAN BAR DE

HERMINIO GIL

Teléfono, 115

Vermouth que se despacha:

Legítimo

y legítimo

CINZANO

MAREINI ROSSI

Fábrica de Gaseosas y Jarabes

LA MURANTINA

CANALEJAS, 70 — SORIA

b. s. m. — Lorenzo Pérez — Castiello de Jaca (Huesca)

29 Octubre, 1925.

Señor D. M. C. A. BOER — Barcelona

Muy Sr. mío: Me puso usted hace aproximadamente un año los aparatos C. A. BOER y ya estoy curado de la hernia escrita que padecía. Durante ese tiempo, no he sufrido molestia alguna, con el método

C. A. BOER. Quedo agradecido de usted y le autorizo para que publique la presente s. s.

Crestes Gayarre — en IZABA (Valle del Roncal) Navarra.

HERNIADOS: Si queréis evitar las molestias y fuertes consecuencias de las HERNIAS, visitad al Señor C. A. BOER en:

Burgos: domingo 6 diciembre

Tudela: lunes 7, hotel Continental

Tarazona: martes 8 fonda Calavia.

Aragón: miércoles 9 fonda Calavia

Soria: jueves 10 Hotel Comercio.

DICIEMBRE

Burgos de Otoño, el 11 fonda Pinilla.

Almazán, sábado 12 fonda Comercio

Zaragoza, domingo 13 hotel Europa

Calatayud, martes 15 hotel Flores

Épila, miércoles 16 fonda de Soria.

C. A. BOER, Peñyo 60-1, Barcelona.

TEATRO PRINCIPAL

Una gran película.

En Madrid ha sido estrenada recientemente la última producción del gran actor cómico Harold Lloyd (El...), titulada

El mimado de la abuelita

Son tan buenas las impresiones que sobre esta extraordinaria producción recibió la empresa del Principal, que ha decidido darla a conocer al público soriano, uno de estos días.

Con el Mimado de la abuelita terminará el presente abono. A continuación se pasará por la otra la extraordinaria serie de Pathé, titulada

MANDRIN, esquillo de leyenda,

película que ha de gustar mucho al selecto público del Aristocrático coliseo,

Para mañana martes la cuarta jornada de EL REY SIN REINO, con el título

El Asedio de París y la película cómica en dos partes

El viaje de la vida

CERAS, CAFÉS Y CHOCOLATES

casa de la viuda de Francisco Romeo

Benavides de Orihuela (León)
SON LOS MEJORES

Viajante: M. Asensio — Jardines

La marcha de los reclutas

En la zona de Reclutamiento se nos han facilitado los siguientes datos, respecto á la marcha de los quintos, reconcentrados en esta ciudad.

Todos los nuevos soldados, á excepción de los destinados á Marruecos, para cuya marcha no se han recibido órdenes todavía, partirán de Soria en el tren correo del dia 12, que sale á las 10 menos diez de la noche.

El orden de marcha es así:

- 1 á Toledo.
- 15 á Guadalajara.
- 2 á Segovia.
- 1 á Ávila.
- 33 á Madrid.

Todos estos reclutas enlazaran en la estación de Torralba con el tren número 3.803 que saldrá de aquella estación á las 17,55 del dia 13.

Los restantes grupos destinados,

5 á Huesca.

72 á Zaragoza.

5 á Bilbao.

46 á Pamplona y

101 á Logroño, cogerán el tren de Ariza numero 3.804 á las 3,30 de la madrugada.

Como ya indicamos, la marcha de los reclutas destinados á Marruecos se desconoce aún.

Junta Patriótica.

Celebró sesión la Junta Patriótica, presidiendo el Sr. Gobernador Civil y asistieron los señores Gobernador Militar, Gómez Robledo, Tovar, Castellarnau, Casado y Las Heras.

Por no estar completos los datos de varias solicitudes en las que se demanda socorros para los soldados heridos y para las familias de los que han muerto en campaña, se aplazó el fallo hasta la próxima sesión.

Quedó enterada la Junta de que con gran solemnidad se habían celebrado en numerosas iglesias de la provincia honras fúnebres por el alma de los bravos militares sorianos que murieron en África defendiendo el honor de España.

Se hace constar un voto muy expresivo de gracias para el cabildo Colegial, para el M. I. Sr. Abad, para las autoridades y para el público que asistió al acto en Soria y en todos los demás pueblos.

El Sr. Tesorero informa que ha recibido las siguientes cantidades:

De D. Santiago Peña, 25 pesetas; del Ayuntamiento de Berlanga, 100; recaudado por las autoridades de dicha villa, 150; del Ayuntamiento de Soria, 98'70; de don Bernardino Ridruejo, 25; recaudado por «El Avisador Numantino», 1.267'75; de don Santiago Gómez Santacruz, 10; del Ayuntamiento de Gómara, 201'85; del Excmo. señor Conde de la Puebla de Valverde, 200; del Ayuntamiento de Navaleno, 25'50; recaudado en la iglesia de Navaleno, 17'50; de la Diputación Provincial de Soria, 500.

Total 3.745'55 pesetas.

Se acordó obsequiar á los reclutas que marchen á Marruecos con una merienda individual, como se ha hecho en años anteriores.

Aguinaldo del Soldado.—Encargada de la Junta Patriótica de recoger donativos para enviar un aguinaldo á los soldados que luchan en África, suplica que se remitan las cantidades que haya propósito de entregar lo antes posible.

Ha recibido del Ayuntamiento de Almazán la suma de 50 pesetas; del Director y personal del Banco de España, 40; D. Rafael Arjona, 25; D. Eduardo Martínez de Azagra, 25; Sres. Presidentes, Magistrados y alguaciles de la Audiencia, 37; Ingeniero Jefe de Obras públicas y personal de sus oficinas, 36; Delegado de Hacienda y personal de sus oficinas, 40; D. Adolfo Rodríguez de Cela, 25. Total 278 pesetas.

TURISTAS EXTRANJEROS

Doce horas detenidos en el puerto de Piqueras.-Regresan á Soria.-Las cuenas del Gran Capitán.

El viernes último llegó á Soria, en un magnífico automóvil que conducía una bella señorita, la señora doña Mari Parri Joyce, de estado viuda, en unión de sus hijas Emilia P. de Joyce, de 28 años, Ana K. Joyce, de 21 y de una sobrina llamada Margarita P. de Allac, de 26.

La intrépida familia van recorriendo, en viaje de estudios, las provincias españolas.

Sin miedo á la gran nevada, que en Soria por cierto cubría todas las calles, las excursionistas partieron en su auto en la tarde del viernes, con dirección á San Sebastián.

No sin grandes cuidados, por el estado de las carreteras, pudieron llegar hasta el puerto de Piqueras, cubierto horriblemente de nieve.

El motor del coche seguía respondiendo valerosamente, y las intrépidas excursionistas pudieron coronar, ya de noche, la terrible cuesta llamada de la M.

Envuelto el coche entre la nieve, de aquí no pudo pasar apesar de los titánicos esfuerzos de la motociclista y de sus hermanas.

Nos dicen que todas estas señoritas y su señora madre, permanecieron en este punto del puerto unas doce horas, aguantando pacientemente la baja temperatura que es de suponer, reinaba.

Amaneció el sábado y las señoritas recibieron auxilios verdaderamente providenciales.

Fueron atendidas y pudieron regresar á Soria en un automóvil particular.

El auto propio es remolcado á Soria.

Y cuando á las señoritas extranjeras, á estas valientes mujeres que han pasado doce horas de la noche, envueltas entre la nieve del Piqueras, se les ha presentado la factura, dicen que se quedaron congeladas.

Por fortuna para ellas, intervino el nuevo Comisario de Policía Sr. Aparicio, cuya actividad y buen sentido hemos de aplaudir, y del total del importe de la factura mencionada se han rebajado unas 650 pesetas.

Los detalles de la factura dejan pequeñitos á los de las cuentas del Gran Capitán.

Importantisima á nuestros lectores

Por 8'50 pesetas en Soria y 9'25 por Correo certificado se entregará un tomo, en tamaño 32 por 22, de la importanísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones, Prácticas de Teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada:

CONTABILIDAD MERCANTIL SIMPLIFICADA

al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil D. Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de Comercio y la de tenedor de libros en toda su extensión teórica y práctica, y en el corto plazo de 30 días, sin necesidad de recurrir á los auxilios de escuela, academia ni profesor alguno.

Los pedidos, con su importe, por Giro postal á D. Eugenio Las Heras.—Canalejas 56, y 58.—Librería.

Caduca el dia 23 de Diciembre.

Noticias

Muchas gracias

A nuestros queridos colegas locales «El Avisador Numantino», «Noticiero de Soria» y «La Voz de Soria» significamos nuestro agradecimiento por las noticias necrológicas que publicaron con motivo del fallecimiento de nuestra hermana (q. e. p. d.).

La curva de la muerte

Se ha concedido la suma de 25 mil pesetas para ejecutar por administración la obra de fábrica necesaria en el barranco de Santa Cristina (curva de la muerte) en la carretera de Madrid á Francia en inmediaciones de Santa María de Huerta, sustituyendo al badeo y ordenando hacer proyecto para ejecutar las obras de explanación y afirmado.

Natalicio

En Catacaos, (Perú) ha dado á luz con toda felicidad una robusta niña la estimada señora sorianita doña María Cruz Legaz, esposa de nuestro estimado amigo D. Manuel Arribas.

Tanto la madre como la recién nacida continúan en perfecto estado de salud.

Enhorabuena.

El aguinaldo del soldado

El comercio de Soria ha dado la conformidad para que la importante cantidad recaudada para el festejo que se suspendió en Octubre de 1924, sea destinada al aguinaldo del soldado.

Escuela Normal de Maestros de Soria

Se han recibido en esta oficina donde se hallan á disposición de los interesados, los títulos de Maestro de primera enseñanza correspondientes á D. Raimundo Ruiz Laguna y D. Feliciano Medina González.

A Lérida.

Nuestro buen amigo D. Aurelio Vicén Vila, profesor de Dibujo en el Instituto de Palencia, ha sido nombrado en virtud de concurso de traslado, con el mismo cargo, para el Instituto de Lérida.

Próxima boda.

Ayer domingo fueron leídas en la Iglesia de El Salvador, de esta ciudad, las primeras amonestaciones de los jóvenes Victoriano Ruiz Mugarza, hijo de nuestro querido amigo D. Manuel, con la simpática joven Emérita Bocos Aceña.

La boda se celebrará en breve y por adelantado les enviamos nostra enhorabuena.

Letras de luto.

En los diarios madrileños hemos leído la noticia del fallecimiento del coronel de Carabineros en situación de reserva, D. Eduardo del Corral y Diez, padre de nuestro querido amigo el funcionario de Hacienda en Soria, don Eduardo del Corral.

Al entierro verificado el viernes último asistieron muchos amigos.

Presidieron el duelo el general de División D. José Cosido y Perpiñán y el hijo del finado, al que remitimos nuestro pésame, extensivo á todos sus familiares.

Capilla de los PP. Franciscanos

Novenas de la Inmaculada.—En la Capilla de los P. Franciscanos celebran éstos, á las 5 y media de la tarde solemne novena en honor de su exenta Patrona, la Sma. Virgen, en el misterio de su Concepción Inmaculada.

Mañana se dirán misas á las 6, 7, 8, 9 y 10; siendo esta última canizada.

Por la tarde habrá sermón predicado por un Padre de la Comunidad de Soria.

Gampán Montañer

San Sadurní de Noya

Proveedor de la Real Casa El mejor de Producción Nacional Para más detalles: D. Torcuato Martínez, Canalejas 50, «Bar Ideal».

SORIA

Después de la muerte de Nacional II.

Dice «Heraldo de Aragón»:

Para aclarar una cuestión

Linares.—Procedentes de Madrid, llegaron á esta ciudad Ricardo Anlló, Nacional I y el periodista de la Corte Heliodoro Fernández Evangelista.

El objeto de su viaje era interrogar á un comerciante de aquella plaza llamado Manuel Rodríguez acerca de la veracidad de una carta publicada en algunos periódicos de Madrid referente á la muerte de Nacional II.

El comerciante negó en absoluto que fuera el autor de la carta de referencia, y que lo achacaba todo á algún bronista de mal gérero.

En vista del resultado de esta gestión el diestro Nacional y su acompañante se trasladaron á Villanueva para realizar la misma operación con un sujeto llamado Bartolomé Bueno.

En Soria

Según nuestras noticias, ha regresado á Soria, nuevamente, el periodista de «La Libertad» D. Heliodoro Fernández Evangelista.

Ninguna otra noticia podemos publicar respecto á este asunto.

NOVEDAD!

La Zurcidora

Mecánica!

Con este aparato hasta un NIÑO puede rápidamente, y sin igual perfección, ZURCIR y REMEDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda, algodón, lana ó hilo.

Su manejo es sencillo, agradable y de efectos sorprendentes.

La Zurcidora Mecánica

va acompañada de instrucciones precisas para su funcionamiento.

Funciona sola, sin ayuda de máquina auxiliar.

Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS por giro postal. No hay catálogo.

Patent Magic Wearver

Aribau. 226.—Barcelona.

Teléfono.

Conferencia de esta tarde.

Noticias de Palacio.

Los jueces municipales.

Esta mañana estuvieron en Palacio el presidente del Gobierno y los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

E Sr. Ponte, dijo á los periodistas, á la salida de Palacio, que el Rey había firmado varios decretos entre otros el relativo á los jueces municipales que seguirán en sus cargos hasta el dia 30 de Julio en que se llevará á efecto la elección.

El Sr. Ponte dijo también á los reporteros que S. M. había firmado el nombramiento del actual presidente de la Audiencia de Cáceres, para fiscal del Tribunal Supremo.

Los generales del Directorio.

Han jurado sus cargos de gentes hombreras los generales del Directorio.

Después de este acto, los generales conversaron con los periodis-

tas despidiéndose de todos el general Magaz que afirmó su próximo viaje á Egipto.

En el ministerio de Guerra se ha celebrado la comida con que el general Primo de Rivera ha obsequiado á sus compañeros de Directorio.

La Unión Patriótica

Decididamente, el viernes se celebrará en el Palacio de Hielo el banquete en honor del presidente del Gobierno y demás vocal s.

En este acto el general Primo de Rivera pronunciará un discurso al que se le concede gran importancia.

El Príncipe de Asturias

Esta mañana estuvo en el R. T. el Príncipe de Asturias, visitando la exposición de maquinaria.

Los Gobernadores.

E, seguramente que esta noche, después del Consejo, se conozcan los nombres de los cuatro gobernadores de provincias que sustituirán en los gobiernos civiles á los militares que desempeñaban estos cargos.

FUTBOLERIAS

Los partidos de ayer

MADRID

Resultó reñidísimo el partido de campeonato.

El jugador Mairena fué expulsado.

A pesar de que la Gimnástica solo tenía diez jugadores, venció al Madrid F. C. por 3 á 2.

BARCELONA

